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Rotacijas kermeni: praktiska satura uzdevumi (Skoléna materiali)

Materials izstradats
ESF Darbibas programmas 2007. - 2013.gadam “Cilvekresursi un nodarbinatiba”
prioritates 1.2. “Izglitiba un prasmes”
pasakuma 1.2.1. “Profesionalas izglitibas un visparejo prasmju attistiba”
aktivitates 1.2.1.2. “Vispar€jo zinaSanu un prasmju uzlabosana”
apaksaktivitates 1.2.1.1.2. “Profesionalaja izglitiba iesaistito pedagogu
kompetences paaugstinasana”
Latvijas Universitates realizeta projekta
“Profesionalaja izglitiba iesaistito visparizglitojoso macibu priekSmetu pedagogu
kompetences paaugstinasana”
(Vienosanas Nr.2009/0274/1DP/1.2.1.1.2/09/IPIA /VIAA /003,
LU registracijas Nr.ESS2009/88) Istenosanai.

Riga, 2011.
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1. uzdevums

Cilindriska trauka, kura ieliets 6 dm? tidens, iegremdeja detalu,
tapec tdens Itmenis trauka pacelas 1,5 reizes. Kads ir iegremdetas
detalas tilpums?

Laucina rakstiet atbildi kubikdecimet-
- ros un tad spiediet ENTER. Novietojot
kursoru arpus laucina un noklikskinot

ar peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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2. uzdevums

Udeni, kura Iimenis cilindriskas formas trauka bija 12 cm, parléja
cita cilindriskas formas trauka ar pamata radiusu, kurs ir divas reizes
lielaks neka pirmajam traukam. Kada [imenT ir udens otraja trauka?

Laucina rakstiet atbildi centimetros un
tad spiediet ENTER. Novietojot kursoru -
arpus laucina un noklikskinot ar peles

kreiso taustinu, uzzinasiet, vai atbilde !!

ir pareiza.

' '
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3. uzdevums

Viena cilindriskas formas kruze ir divas reizes augstaka par otru
tadas paSas formas kruzi, toties otra ir 1,5 reizes plataka par pirmo.

Noteikt kruzu tilpumu attiecibu %
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Laucina rakstiet kriizu tilpumu attie-
cibu forma V2 /V1, pieméram, 8/5, un
tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-
ru arpus laucina un noklikskinot ar
peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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4. uzdevums

Cuguna caurules garums ir 2 m, argjais diametrs 20 cm, sieninas
biezums 2 cm. Noteikt caurules svaru, ja ¢uguna blivums ir apméram
7,5 g/cm3. Atbildi pierakstit kilogramos (pienemt 7 = 3).

Laucina rakstiet atbildi kilogramos un
tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-
ru arpus laucina un noklikskinot ar
peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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5. uzdevums

Noteikt tilpumu zimejuma attelotajai detalai, kas sastav no divam
cilindriskam detalam (piegemt 7 ~ 3).

N
N

20 cm

20 cm
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Laucina rakstiet atbildi kubikdecimet-
ros un tad spiediet ENTER. Novietojot
kursoru arpus laucina un noklikskinot
ar peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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6. uzdevums

Udeni, kas bija ieliets koniskas formas 12 cm augsta kolba, parléja
cilindriskas formas trauka, kura pamata radiuss sakrit ar pirma trauka
pamata radiusu. Kada augstuma atradisies tidens Iimenis cilindriska
trauka?

Laucina rakstiet atbildi centimetros un

tad spiediet ENTER. Novietojot kurso- ‘ -

ru arpus laucina un noklikskinot ar ‘—

peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.

Saturs Sakums Beigas < > Atpakal Aizvert Pilns ekrans



Rotacijas kermeni (praktiska satura uzdevumi) 10

7. uzdevums

Cik vara bumbinu ar radiusu 2 cm janem, lai tas sakausgjot, iegutu
lodi ar radiusu 6 cm?
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Laucina rakstiet atbildi un tad spie-
diet ENTER. Novietojot kursoru arpus
laucina un noklikskinot ar peles krei-
so taustinu, uzzinasiet, vai atbilde ir

pareiza.
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8. uzdevums

Aprekinat radiusu lodei, kuru iegust, sakaus€jot tris vara lodes ar
radiusiem 3 cm, 4 cm, 5 cm?

Laucina rakstiet atbildi centimetros un
tad spiediet ENTER. Novietojot kurso-
ru arpus laucina un noklikskinot ar
peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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9. uzdevums

Kirsa ogas mikstums ieskauj kaulinu tik bieza slani, kads ir kaulina
diametrs. Uzskatot, ka kirSa ogai un tas kaulinam ir lodes forma,
noteikt mikstuma un kaulina tilpumu attiecibu.

Laucina rakstiet mikstuma un kaulina
tilpumu attiecibu forma M/ K, pieme-
ram, 8/5, un tad spiediet ENTER. No-
vietojot kursoru arpus laucina un no-
klikskinot ar peles kreiso taustinu, uz-

zinasiet, vai atbilde ir pareiza.
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10. uzdevums

Cik krasas nepiecieSams, lai nokrasotu lodes virsmu, ja lodes radiuss
ir 1 m un krasa jaklaj 0,5 mm bieza slani. Atbildi pierakstit dm?
(pienemt 7 ~ 3).

Laucina rakstiet atbildi kubikdecimet-
ros un tad spiediet ENTER. Novietojot
kursoru arpus laucina un noklikskinot
ar peles kreiso taustinu, uzzinasiet, vai

atbilde ir pareiza.
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11. uzdevums

Saules diametrs ir apméram 400 reizes lielaks par Méness diametru.
Cik reizes Saules tilpums lielaks par Meéness tilpumu?

Laucina rakstiet atbildi un tad spiediet
ENTER. Novietojot kursoru arpus lau-
cina un noklikskinot ar peles kreiso
taustinu, uzzinasiet, vai atbilde ir pa-

reiza.
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